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CO MYŚLĄ UCZNIOWIE? 
§ ZAUFANIE 

Ludziom można ufać w większości sytuacji: 

 

Uczniom można zostawiać dużo swobody na ich własne decyzje: 
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Prawdziwe partnerstwo między nauczycielami a uczniami nie jest możliwe. 

 

§ DOBRO WSPÓLNE 

Szkoła może być autentyczną wspólnotą nauczycieli i uczniów: 
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Dla większości ludzi ważniejsze są ich własne korzyści niż dobro wspólne: 

 

§ SPRAWIEDLIWOŚĆ 

W pracy nauczyciela nie daje się do końca być sprawiedliwym: 
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Uczniowie często są niesprawiedliwi w ocenie nauczycieli: 

 

§ UMOWY I PRAWDA 

Polacy mają trudności z bezinteresowną współpracą. 
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Małe kłamstewka nikomu specjalnie nie szkodzą. 

 

 

§ ORIENTACJA NA INNYCH 

Należy zawsze upewniać się, że nasze postępowanie nie przynosi żadnej szkody innym. 
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Jakiekolwiek narażanie innych nie powinno być nigdy akceptowane. 

 

Nie da się tak działać w świecie, żeby w ogóle nie krzywdzić innych. 
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Współczuję ludziom z krajów, w których toczy się wojna. 

 

Staram się nikogo nie skrzywdzić. 
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§ ORIENTACJA NA ZASADY 

Ludzie bez kontroli nie postępowaliby uczciwie. 

 

Jeśli ludziom daje się zbyt dużo swobody, przestają postępować moralnie. 

 
Źródło:	
  Instytut	
  Badań	
  Edukacyjnych,	
  2015.	
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